
 

 

  2 شناسي زيست

  هاي موجود در بخش دهليزي گوش انسان صحيح است؟ چند مورد، در ارتباط با گيرنده -1

  رند.هاي خود، با مايع پيراموني تماس دا الف) از طريق مژك

  نمايند. هاي مربوط به وضعيت بدن دخالت مي ب) در صدور بخشي از پيام

  شود. ها باز مي هاي يوني غشاي آن پ) پس از حركت مايع پيراموني، ابتدا كانال

  كنند. هاي خود را به بخشي در پشت ساقه مغز كه با نوعي بافت پيوندي پوشيده شده، ارسال مي ت) پيام

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟است نامناسبدام گزينه، براي تكميل عبارت زير ك - 2

  »قرار دارد. ....................در  فيز اپيدر دستگاه عصبي مركزي گوسفند، «

  بين دو نيمكره راست و چپ مخ) 2    مجاورت بطن سوم مغزي) 1

 هاي مويرگي و اجسام مخطط فضاي محتوي شبكه) 4  تر مغز مياني مجاورت دو برجستگي بزرگ) 3

  دهد؟ طور معمول در گوش انسان، با ارتعاش دريچه بيضي، ابتدا كدام اتفاق رخ مي هب - 3

  آيد. ) مايع درون بخش حلزوني به لرزش درمي2  كند. ) استخوان چكشي شروع به لرزش مي1

  شوند. هاي درون بخش دهليزي خم مي هاي ياخته ) مژك4  شوند. هاي عصبي باز مي ي غشاي ياختههاي يون ) كانال3

  ا توجه به شبكيه چشم يك فرد سالم، كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ب - 4

  »....................اي، ماده حساس به نور  گيرنده استوانه ....................در گيرنده مخروطي «

  همانند ـ در مجاورت هسته قرار دارد.) 2                                                شود. تري يافت مي ـ كم نسبت به) 1

  ساخته مي شود. Aبرعكس ـ در نور زياد و به كمك ويتامين ) 4  برخلاف ـ در يك انتهاي ياخته وجود دارد. ) 3

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 5

  »شود. فرستاده مي ....................راست، به  هاي بينايي وارد شده به تالاموس سمت پيام ....................در انسان، «

  سري همان سمت ) فقط بخشي از ـ لوب پس2    سري همان سمت ) همه ـ لوب پس1

  ) فقط بخشي از ـ مركز پردازش سمت مقابل خود4  ) همه ـ مركز پردازش سمت مقابل خود3

  ....................كننده كوكائين  مغز فرد سالم نسبت به مغز فرد مصرف - 6

  كند. تري آزاد مي ) ميزان دوپامين بيش2  كند. تري مصرف مي ) ميزان گلوكز بيش1

  .دهد اختلال بيشتري در بخش پيشين مغز نشان مي) 4  ) در بخش قشر مخ تفاوتي با يكديگر ندارند.3

  ....................و بخش پيكري آن  ....................بخش خودمختار اعصاب محيطي  - 7

  كند ـ هميشه فعال است. هاي اسكلتي را به شكل ارادي و غيرارادي تنظيم مي اليت ماهيچه) فع1

  كند. هاي اسكلتي را فقط به شكل ارادي تنظيم مي ) هميشه فعال است ـ فعاليت ماهيچه2

  كند. نه تنظيم ميصورت ناآگاها كند ـ كار ماهيچه قلب را به صورت غيرارادي تنظيم مي هاي اسكلتي را به ) فعاليت ماهيچه2

  كند. هاي اسكلتي را به شكل غيرارادي تنظيم مي كند ـ فعاليت ماهيچه صورت ناآگاهانه تنظيم مي ) هميشه فعال است و كار ماهيچه قلب را به4

  باشد؟ كدام عبارت درباره ساختار گيرنده فشار پوست صحيح مي - 8

  باشد. ) اين گيرنده انتهاي آسه (آكسون) يك ياخته عصبي حسي مي1

  ) اين گيرنده درون پوششي چندلايه و محكم از بافت پيوندي قرار گرفته است.2

  شود. هاي يوني غشاي گيرنده باز مي ) در حالت تحريك، كانال3

 باشد. ) در حالت عادي، پتانسيل درون گيرنده مثبت مي4

 

 

 

  



 

 

  ....................توان گفت  درباره حواس پيكري مي - 9

  هاي گوناگون بدن پراكنده هستند. ها در بخش ) گيرنده همه آن1

  ها در نواحي درون بدن قرار ندارند. كدام از آن ) گيرنده هيچ2

  هاي آن درون پوششي از بافت پيوندي قرار گرفته است. ) انتهاي همه گيرنده3

  هاي آن قابليت سازش دارند. ) همه گيرنده4

  را برعهده دارند؟ چند مورد از ساختارهاي زير، وظيفه حفاظت از چشم -10

  ت) جسم مژگاني  پ) اشك  ب) پلك  ها الف) ماهيچه

  چ) صلبيه  ج) زجاجيه  ها ث) مژه

  مورد 2) 4  مورد 3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1

  ....................توان گفت  درباره ساختار چشم مي - 11

  شوند. مي چشم كره وارد بينايي عصب اطراف از خوني هاي رگ )1

  باشد. مي صلبيه و مشيميه شبكيه، ترتيب به داخل به بيرون زا ها لايه ترتيب )2

  .است مژگاني هاي ماهيچه شامل و عنبيه و مشيميه بين اي هحلق مژگاني، جسم )3

  است. گرفته قرار عدسي جلوي در كه است شفاف اي ژله اي ماده زجاجيه )4

  ....................توان گفت  درباره گيرنده بويايي، مي -12

  هاي بودار قرار بگيرند. تري با مولكول اند تا در تماس بيش ها در تمام فضاي حفره بيني قرار گرفته ن گيرنده) اي1

  ها در لوب بويايي قرار گرفته است. اي آن اند كه جسم ياخته هاي عصبي قرار گرفته ) گيرنده بويايي در انتهاي رشته2

  .يشودم ياييتخوان جمجمه وارد لوب بوموجود در اس ياز خلال سوراخ ها يعصب يرشته ها) 3

 رود. شود و به سمت قشر مخ نمي هاي بويايي به تالاموس ارسال مي ) پيام بويايي از لوب4

  توان گفت ............. درباره حس چشايي، مي -13

  هاي پشتيبان قرار دارد. هاي ياخته هاي عصبي گيرنده چشايي در مجاورت هسته ) هسته رشته1

  ر درك درست حس بويايي تأثير دارد.) حس چشايي د2

  شته عصبي قرار دارد.محل ورودي رمنفذ چشايي در قطب مخالف  ،) در يك جوانه چشايي3

 ها جوانه چشايي قرار گرفته است. هاي چشايي قرار دارند كه درون اين گيرنده ) در برجستگي زبان، گيرنده4

  آورد. را به حركت درمي ....................است كه جريان آب  ها ماهي ....................خط جانبي ساختاري در  -14

  ) زير پوست دو طرف بدن ـ ماده ژلاتيني2  ها هاي ياخته ) درون پوست دو طرف بدن ـ مژك1

  ها هاي ياخته ) زير پوست يك طرف بدن ـ مژك4  ) درون پوست يك طرف بدن ـ ماده ژلاتيني3

  ....................توان گفت  ان، ميهاي حسي در بدن جانور درباره گيرنده - 15

  باشد. هاي شيميايي با محيط مي ) موهاي حسي پاهاي مگس داراي منفذي براي ارتباط گيرنده1

  باشد. ) هر واحد بينايي در چشم مركب داراي يك قرنيه، يك عدسي و يك گيرنده نوري مي2

  كند. روسرخ به سمت شكار، آن را شناسايي ميهاي پرتو فروسرخ در مار زنگي، با تابش پرتوهاي ف ) گيرنده3

  شوند. طور مستقيم با امواج صوتي تحريك مي هاي مكانيكي صدا در پاهاي جلويي جيرجيرك به ) گيرنده4

 كند؟ طور صحيح پر مي هاي زير، عبارت زير را به چند مورد از گزينه -16

 »دارد. ....................تر نقش  بيش ....................برخلاف اسكلت  ....................اسكلت «

  ب) جانبي ـ محوري ـ حفاظتي    الف) محوري ـ جانبي ـ حركتي

  ت) جانبي ـ محوري ـ حركتي    پ) محوري ـ جانبي ـ حفاظتي

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) چهار مورد1



 

 

  ؟باشد نميها صحيح  كدام گزينه در مورد استخوان -17

  .شود مي آن حركت و استخوان به ماهيچه نيروي انتقال باعث ها آن انقباض و ها استخوان به اسكلتي يها ماهيچه اتصال) 1

  .اند كلسيم و فسفات مانند معدني، مواد هذخير محل ها استخوان) 2

  ها در شنيدن، تكلم و جويدن نقش دارند. ) استخوان3

  .كند مي توليد را خوني هاي ياخته كه دارند زرد مغز ها استخوان از بسياري) 4

  طور صحيح بيان كرده است؟ كدام گزينه ويژگي بافت استخواني فشرده را به - 18

  شود. هاي آن برقرار مي ) ارتباط اين بافت با بيرون از طريق عروق و اعصاب درون مجراي مركزي سامانه1

  هاي استخواني هستند. از تيغهمركز  هاي غيرهم صورت استوانه ) اين بافت از سامانه هاورس تشكيل شده است كه به2

  هاي خوني قرار دارد. ها رگ هاي بين آن هاي استخواني تشكيل شده است كه در حفره ها و صفحه ) اين بافت از ميله3

 شود. تر در اين نوع بافت استخواني ديده مي استخوان بيش قرمز) مغز 4

  باشند. مي ....................هاي ميكروسكوپي ناشي از  يابد و شكستگي مي ....................ها در اثر افزايش وزن  تراكم استخوان -19

  ) كاهش ـ وزن زياد بدن2    ) افزايش ـ حركات معمول بدن1

  ) كاهش ـ حركات معمول بدن4    ) افزايش ـ وزن زياد بدن3

  باشد؟ كدام گزينه در مورد شكل مقابل صحيح مي - 20

  .اي است از جنس بافت پيوندي رشته D) بخش 1

  را ندارد. A) بدن توانايي ترميم مجدد بخش 2

  كند. ها كمك مي به كنار هم ماندن استخوان B) بخش 3

 گيرند. ها را مي جلوي ليز خوردن استخوان Aبه همراه بخش  C) بخش 4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -21

  »....................توان گفت  مي«

  شود. ت در ماهيچه چهار سر برخلاف ماهيچه قلبي يافت مي) گيرنده حس وضعي1

  ) گيرنده دمايي موجود در تالاموس به تغييرات دماي محيط حساس است.2

  كنند. هاي درد فقط پس از آسيب جدي بافت، مغز را از اثر متحرك آگاه مي ) گيرنده3

  شود. ) در سرخرگ آئورت فقط گيرنده حساس به فشار خون يافت مي4

  دهد. است، روي مي ....................ن همگرايي نور در چشم انسان در اولي - 22

 اي كه پشت عدسي ) ژله4  اي كه منشأ آن صلبيه ) لايه3  ) مايعي كه جلوي عدسي2  اي كه منشأ آن مشيميه ) لايه1

  كدام عبارت در مورد ساختار گوش انسان به درستي بيان شده است؟ - 23

  ستخوان ركابي و سنداني قرار گرفته است.) استخوان چكشي در حد فاصل ا1

  گيرد. دار فقط در لوب گيجگاهي مغز انجام مي هاي مژك ) پردازش اطلاعات مربوط به همه سلول2

  شود. ميمحافظت  هاي گوش دروني، مياني و بيروني توسط استخوان گيجگاهي ) همه بخش3

  ه ارتعاش درآيد.شود تا پرده صماخ بتواند به درستي ب ) شيپوراستاش سبب مي4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 24

  »....................قطعاً،  ....................در جانور داراي «

  توان يافت. ) طناب عصبي شكمي ـ چند گره عصبي در هر قطعه از بدن مي1

  شود. ) طناب عصبي پشتي ـ دستگاه عصبي مركزي و محيطي مشاهده مي2

  خورده تشكيل شده است. ) ساختار عصبي نردبان مانند ـ مغز از بيش از دو گره به هم جوش3

 دهند. هاي دستگاه عصبي در سر، مغز را تشكيل مي ترين ساختار عصبي ـ نورون ) ساده4

  

A

B

D

C



 

 

  است؟ نادرستدر رابطه با تشريح چشم گاو، كدام گزينه  - 25

  اف نيست.) بعد از برداشتن عدسي، مايع زلاليه كاملاً شف1

  كنند. هاي صاف عنبيه و اجسام مژگاني، ميزان نور ورودي به چشم را تنظيم مي ) ماهيچه2

  زجاجيه است. ،از چشم اي در اطراف عدسي خارج شده له) ماده شفاف ژ3

 گيرد. تر است، به سمت بيني قرار مي ) همواره آن طرفي از چشم كه پهن4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


